

# 大陸委員會 新聞稿

地址：臺北市濟南路1段2-2號15-18樓 電話：23975589 轉聯絡處 電傳：23975294

本會網址：<http://www.mac.gov.tw>

民國110年3月25日編號 第002號

## 民意支持政府兩岸政策，及在考量疫情下有序恢復正常交流

大陸委員會今（25）日公布例行民調結果，調查顯示 7 至 8 成民眾支持總統強調願在對等尊嚴原則下，與北京當局促成有意義的對話（75.6%），以及支持在疫情有效控制後，政府研議逐步恢復兩岸人民正常有序交流往來（81.8%、82.0%）。陸委會表示，政府兩岸政策獲致主流民意支持，目前已依據疫情科學指標及兩岸關係發展，分階段研議相關人員及運輸往來措施；並呼籲以溝通對話解決問題。

陸委會指出，多數臺灣民眾反對中共「一國兩制」（88.2%），不認同其「一個中國原則」的「九二共識」等立場（74.9%），支持政府做好自我防衛，捍衛國家主權及臺灣民主（82.8%）。對於中共近期通過修改香港選舉制度，7 成以上民眾支持政府呼籲中共應停止打壓香港民主自由、維持香港高度自治（75.5%）；民調結果反映了臺灣民意對近期相關情勢發展的意見。

陸委會強調，為維護交流秩序及因應中共推動所謂惠臺、同等待遇等統戰融合措施，民調結果顯示 7 成以上支持政府參考其他國家做法，對中國大陸人士來臺加強安全管理（79.4%），及提醒民眾赴陸投資可能風險（75.8%）。對於中共因檢疫暫停臺灣鳳梨進口，8 成以上民眾贊成政府主張應透過兩岸協議平臺溝通，務實解決問題（81.9%）。另在長期觀察議題方面，主張「廣義維持現狀」的民眾仍占絕大多數（85.8%），認為中共對我政府與民眾不友善態度，分別為

77.2%、60.6%，支持臺灣的未來及兩岸關係發展要由臺灣 2,300 萬人決定（84.7%），維持長期穩定態勢。

陸委會強調，政府捍衛國家主權和臺灣民主、致力維護臺海和平穩定的政策立場堅定一貫，我們將持續推動增進兩岸理解、互利互惠的政策措施，維護正常健康的兩岸交流往來與管理；並呼籲北京當局正視現實和臺灣民意，放棄強加臺灣的政治框架和軍事威嚇，透過相互尊重、務實對話解決問題，為開展交流互動作出相對的努力，方有助於兩岸關係正向發展。

本項調查是陸委會委託國立政治大學選舉研究中心，在 110 年 3 月 19 日至 23 日以電話訪問臺灣 20 歲以上成年民眾，有效樣本 1,078 份，信賴度為 95%，抽樣誤差在 $\pm 2.99\%$ 。

新聞聯絡人：吳小姐  
電話：23975589 分機 7024